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KITABDAN NECO ISTIFADO EDI9K

Kitabla iglomoyi asanlasdirmagq {i¢iin, soni kitabin qurulusu ilo tanis edirik.

Kitab bolmalordan, har bir b6lmas ise paraqraflardan ibarstdir. Hor bir bdlmada 6ziinii
yoxlamagq ti¢iin bir vo ya iki test verilmisdir. Testlo islomok sons keg¢diyiniz materiali neco
monimsadiyini, ¢atinliklorini vo hansi masalalora diggat yetirmoyini yoxlamaga komok
edacok. Kitabda bazi paraqrafin sonunda asagidaki rubrikalara rast golocokson:

“Miistaqil todqiqgat tigiin layiha” — onu yerina yetirmok ii¢iin sono molumat toplamaq
(molumat kitab¢alarindan, miixtalif nov adobiyyatdan, inernetdon) vo togdimat tigiin mévzu
taqdim etmak lazim olacagq.

“Miistaqil tadgiqat liglin masala” saf riyazi xarakterlidir. Bu masaloni yering yetirorkon
fikirlogsmok, todqiq etmok, montiqi diisiinco, forziyyalor ifado etmok vo natico ¢ixarmaq
kimi bacariqlar slde edocaksan.

“Bu maraqlidir” riyaziyyat barode maraqli faktlar vo nazariyyslor ilo soni tanig edacak.

Kitabda izahlar, xassalor, diisturlar, bazi vacib naticalor rongli fonda verilmisdir.

Har bir paraqrafda bu nisanlara rast galocoksan:

* — Nisboaton ¢otin masalo;

9 — Yeni materialin izah1 zamani cavablandirilmali olan asan suallar;

’ — Citliiklorlo 1s; Q — Tadqiqat ti¢iin layiha

* — “Oynayaq” — “Fikirlos” rubrikas1
% — Oziinii yoxlamagq iigiin test @ Qrup isi
r e

I — “Bu maraglidir” rubrikasi

Kitabin sonunda fanno aid axtaris, riyazi isarolor cadvali, 6l¢ii vahidlori, eloco do IKT-don

istifado etmoklo olava tapsiriglar vo calismalarin cavablari verilmisdir.

Kitabin qeydina qal!
Kitabda geydlor etma!

Sand ugurlar arzulayiriq!
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V SINIFDO KECILONLORIN TOKRARI

3

Isaak Nyuton

1. ©Omollari yerins yetir:
a.6 195-2 148;
b. 6 400 350-5 962 346;
c. (184 714+156 998)—(52 9769 524).

2. 50 324-iin vo 27 837-nin comi onlarin forqindon no godar ¢oxdur?

3. Ug toplananin comi 4 276-dir. Toplananlardan birini 8738 adod
boyiitdiilar, ikinci toplanani iso 2 506 odad kigiltdilor. Comin 9 214
olmast ti¢iin iiglincii toplanan neco doyismolidir?

4. Birinci rafdo ikinci rofs nisbaton bir nego kitab artiqdir. Birinci rofdon
ikinci rofa 10 kitab qoysaq bu farq neco doyisor? Ikinci rofden birinciyo
5 kitab qoysaq neca doyisor?

5. Tikintiyo 7 boyiik vo 4 balaca masinla korpic apardilar. Boyiik masinda
1200 donos karpic var idi, balacada iso 3 dofs az. Tikintiys comi no
godar karpic apardilar?

6. Boloni 3 dofa boyiitsak, boliineni iso 5 dofs kigiltsak gismat neca
doyisor?

7. Taninmus riyaziyyatci vo fizik Isaak Nyuton 1642-ci il 25 dekabrda
anadan olmusdur. O, 84 il, 2 ay 23 giin yasadi. Nyuton no vaxt vofat
etmisdir?

8. Nini sirniyyat evindon aldigi bulkalar1 7 ails iizviins borabar
boliisdiirdii vo 2-si artiq qaldi. Nini ne¢o dono bulka almisdi?

a.17; b. 21; c. 16; c. 18.
9. Olverisli iisulla hesabla:

a. 12731 — 127-21, c. 11794 — 17-94;

b. 21121 + 29+121, ¢. 2314123 — 221+123.

10. Ododi ovvalco 4 dofa, daha sonra 2 dofs azaltdilar, daha sonra iso 3
dofos azaltdilar vo 15 aldilar. Bu odadi tap.
a. 180; b. 305; c. 360; c¢. 320.

11. Bilirik ki, 254+337+234 hasilinin qiymati asagida verilmis adodlordon
birino barabardir. Hesablama aparmadan bu odadi tap.
a. 23474213, b. 20029932 c. 1348746; ¢.2003454.

12. Dato 144 larinin yarisini anasina verdi, qalaninin yarisini iso qardasina.
Datonun ne¢o larisi qaldi?

13. Koordinat oxunda A(104) noqtasi gotiirilmisdiir.
B notosi AO-nun orta noqtasi (O koordinat oxunun baglangicidir), C
noqtasi iso OB-nin orta ndqtasidirss, onda C ndqtasinin koordinati:



a. 26; b. 24, c. 30; ¢. 10.

14*. Hasil neca doyisoer, ogor:
a. Vuruqlardan birini % qodor boyiitsok?

b. Vuruglardan birini onun % -1 godar boyiitsak, o birini ise onun %—-i

qader kigiltsok?

15. a natural adadin biitiin qiymatlorini tap, agor:
a. % diizgiin kosrdir;
b. % diizgilin olmayan kosrdir;

a -1 4 :
C5 odadi 595 arasinda yerlosib.

16. Hovuz boru ilo 8 saata dolur. Borunu:
a. 1 saat; b. 2 saat; c. 5 saat.
aciq qoysaq hovuzun hansi hissasi dolar?
17. Daironin sahoasi 24 m2-dirsa, onun % hissasinin sahasi olacaq:
1 1
a. Z b. g
18. Bes toyuq ciica ¢ixardi. Birinci -20, ikinci — 16, tigiincii — 24,
dordiincii — 12, besinci iss - 8 clica ¢ixardi. Miivafiq piktogram qur va
¢1xan ciicolorin sayini tosvir et.

19. Muzeyos bilet boyiiklar tigiin iki dofs daha bahadir, nainki balacalar
ticlin. ©goar 6 boyiik vo 24 usaq olan qrup biletlors 18 lari 6domissa,
cami ne¢d bilet aliblar?

20. Temperatur axsam saat 6-dan 12-yo qodor hor saatda 1° azalir. Noqtoli
diagram qur. Masalodo hansi sort ¢atmir?

21*. Dagi qorara goldi ki, pul kisasindoki mabloga hor giin 20 tetri olavo
etsin. 1 ayda Daginin pulu no gadar artacaq, bu mablag nego olacaq?
Sartlar alava et vo hall et.

22. Ompollari yerins yetir:

a. 75000-54207+9207; d. 33030—(24608+6792);
b. 8672+91526+765; ¢. 90000—(81932-7969)+3865;
¢. 27456-9687-536; 5. (4398+8645)—(6701-896);

¢. 345008+3695-295403; f. 5864-4295—(832-743).




I sirada 3 kub var.

Comi 6 kub var.

| | [S(ES

23. ki boraber kvadrat bir-birini kesir. Kosisma ndqtalori kvadratin
sahosidir. Ranglonmis saho 16 m2-dirso, hor bir kvadratin sahasini tap.

24. Zorgors birlogdirmak tiglin 5 yerindon ¢ixmis zancir apardilar. Hor
birindo 3 halga var. Zorgar zoncirin hissalorini birlosdirmak tigiin
avvalca halgani kasib sonra qaynaq etmolidir. Yalniz 3 halgani
koasmakla zorgar zonciri neca diizolds bilor?

oo oo oo
oo oo

25. Levan kompiiterds 6 kubu sokildoki kimi ¢okdi. Birinci sirada 7 kub
olmasi ti¢iin Levan comi ne¢a kub ¢okmalidir?

26. Beka Aniyo donat almaq istoyir, ancaq 2 larisi ¢atmir, Aninin iso donat
almaga 1 larisi ¢atmir. ©gor onlar bir yerdo donat almaq gorarina
golsalor yeno do 1 larilori ¢atmir. Donat ne¢oyadir?

27. 50 lariliyi yalniz 15 askinsdan istifado etmoklo 1 larilik vo 5 lariliklorlo
xirdalaya bilorikmi?

28. Cevroyo diiziilmiis 16 soboto 55 almani elo diizo bilorikmi ki, istonilon
iki gonsu sobatds almalarin say1 1 vahid forglonsin?

29. Rebusu sifralo:

a. B b. DRAMA

AAAA DRAMA

TAAAA TEATR
_AAAA
BAAAA

30. Qutuda 23 ¢oki das1 var idi: 1 qr, 2 qr, 3 qr... 23 qr. 21 qramliq ¢oki
dasi itdi. Qalan daslar1 elo bola bilorikmi ki, har iki hissonin ¢okisi eyni
olsun?

31. Bir-birinin ardinca 6 stokan diiziiliib, 3 dolu vo 3 bos. Neca edok ki,
ardicilliq bir dolu bir bos stokandan ibarat olsun?

32. Sinifdo 28 sagird var. Onlarin yarisi oglanlardir. Sinifdo comi 14 parta
olarsa, hor partada miitlaq 2 oglanin oturdugunu isbatla.



BOLMO 1

ONLUQ K9SRLOIR

Oyranacakson:

Onluq kasrlari, onluq kasrlarin miiqayisasini, onluq kasrlar tizorinda
omollori; diizbucagli paralelepipedin vo kubun hocminin tapilmasi
diisturlarini.

Bacaracaqsan:

® Onluq kasrlor tizorindo amollori;

® Onluq kosrlori adi kosr soklinds vo torsine yazmagi, adi kosri
onluq kosr soklindo yazmagi.

® Onlugq kasrlori koordinat oxu iizorinda tosvir etmayi;

e Diizbucaql paralelepipedin vo kubun yan sothinin sahasinin vo
hacminin tapilmasini.




1. ONLUQ KO9SR
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9 1. Masanin uzunlugunu yaz:
a) santimetrla,

b) desimetrlo,

c¢) metrla.

. Qarpizin kiitlssini yaz:
a) qramla;
b) kilogramla.

soklindo yazilir. Masalon,
7 _

=01, 2=0,3;1:1-=1,07.
2% vo 2,3
N/
Eyni bir ododin vergiillo ayirirlar.
lfl;;:ll;rs 1yazﬂls 3%= 3,2; %= 0,17.

n e
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1.3
I

1.3

1.4
Il
1.4

1.5 1
i
1.5 1

Diaqramda insan kiitlasinin
hans1 hissasinin beyin, ozalo,
gan vo s. oldugu gostorilir.
Diagrama goro tap: sonin
badoninds ne¢o kq qan var?
Stimiik?

Moxraci 10, 100, 1000 ... 10" olan kasrlor moxracsiz — onluq kasr

Ovvalcea tam hissasi yazilir, sonra iso kasr hissasinin surati, ancaq surati
moxracdoki sifirlarin say1 qodor yazirlar. Tam vo kosr hissoni bir-birindon



Ogor suratdo rogomlorin say1 moxracdoki sifirlarin sayindan azdirsa, o
zaman vergiillin vo surotdoki rogomlorin arasinda ¢atismayan roqom qodor
s1f1r yazilir. Masalen

1 100‘ 1,03; 2+~ 1000— 2,007.
Masalan,
Onluq Oxunur:
% =0,3 Sifir tam onda ti¢
% =0,05 Sifir tam yiizdo bes
1200 =0,27 | Sifir tam yiizds iyirmi yeddi E;igun
ﬁ = 0,007 Sifir tam minds yeddi
207010 = 0,271 Sifir tam minds iki ylz yetmis bir
3% =3,3 Ug tam onda ii¢ Qarisiq kosr

5,27
/ \ 2 vo 7 rogomlori onluq kosr
. . isaraloridir.
Tam hisso onluq hisso

Bilirik ki, natural adadi yazdiqda rogomin hans1 mévqedo, yani hansi
yerdo durmagi vacibdir. Hom do har bir martobonin vahidi avvalki, kicik
martobonin vahidindon 10 dofo ¢oxdur. Natural adadlords oldugu kimi,
onluq kasrlorda do vergiildon sonra rogomin qiymati onun mévqgeyindon
(yerindon) asilidir.

25,122 adadina baxag.

122 100 20 2

25,122 = 257550 20 + 5 *+ 7500 1000 1000~
_ 2 _
20+5+ﬁ+m+m =20+5+0,1+0,02+0,002.

Vergiildon sonra birinci rogomin - 1-in qiymati onda birdir, ikinci roqomin
— 2-nin qiymati yiizda iki, ligiincii roqgomin — minda iki. Ona gora vergiiliin
saginda birinci martabayo onda birlar martabasi deyilir, ikinciys yiizda
birlor martabasi, liciincliyo minda birlar martabasi vo s.

9 3. Onluq kasrin yerini bir martobas saga (sola) doyigsok raqomin qiymati

neca doyigor?

1,3

Onluq kasrdo kosr hissasinin
rogomlaring

onlugq isaralor deyilir.

Kasrin asas xassasini
yada salaq:

Ragamin yerini bir
mortoba saga doyigsok
onun qiymoti 10-dofa
kigilor.

Dogrudan da bir vahid

10 —don , 7~ 10 10-dofo

qoxdur
100—d9n 10-dofa

¢oxdur va s.

e ‘



1. ONLUQ KSR

n e

adadin
odadin tam hissasi kasr
hissasi
6 5/4/3 2|1, 1|2 34
adad .
; &
g g g El S T tla|s|E
Z‘ N .—<= ~ S | 2 = E
=N 2|23 2 ¥ s | N & g
S|B| S| >0~ S|R| =S
5,02 5,102
305,201 3/0(5|, 1201
3005,1007 0 5 ,111]0]0 7
1307120,001 1 | 3 | O o/, 00

g 4. Cadvolds verilmis 1 rogominin, 2 ragominin, 3 ragominin, 5 rogominin

giymoti noys barabardir?

25123=20+5+ 0,1+ 0,02 + 0,003 yazilis1 25,123 odadinin
martobalorin comi soklinda tosviridir.

(2 )3

6.

0,333 adadini martabalarin comi soklinda gostor.

Paraqgrafin ovvalinds verilmis masalalors cavab ver.

Bos yerlori doldur:

1.

2,

2_7=

4. Onluq kosrdos vergiildon sonra birinci yerda?, ikincido?, tiglinciida?

yazilir.

5. Onluq kosr moxraci? olan kosrdir;

6. Onluq kosrds yiizds birlor mortobasindon sagda? yerlosir.



A
// Calismalar:

IAdadlar divari

1. Hansi kasrlora onluq kosr deyilir?
2. Vahidi 10-a, 100-2 1000-2 bolsak hansi hissalari alariq?
3. Vergiildon solda, vergiildon sagda adadin hans1 hissasi durur?

4. Onda birlor martabasindan avval duran martobaya no deyilir? Sonra
duran martobaya?

5. Bir vahiddo neco:

a. onda bir? b. ylizds bir?? c¢. minda bir var?
6. 15 onda birdo ne¢o vahid va ne¢o onda bir var?
17 onda birda? 22 onda birds? 75 onda birds? niimuna
7. 118 yiizdo birdo ne¢o onda bir vo ne¢s yiizds bir var? 111 yiizds
birde? 225 yiizdo birdo? 2
8. Onluq kasr soklindos yaz va nega onluq isaradon ibarat oldugunu qeyd 6 12
2 3 4
.:|:|:| - ) I g. ﬁ
21 7
d. 106 . 7005 7 100° I 700"

9. Onlugq kasr goklinds yaz:
a. bir tam yiizds iki;
b. on minds 17;
c. on bir tam yiizdo bes;
¢. bes tam minds on bir

10. Onluq kosr soklinds yaz vo alinmis oadadi oxu:

3 1 7 4 13
3'210’110’810’10’10’
b.3 15 o1 7 45

100’ 100’ 100> 100’ 100°

113 4225 1 305 31 4
1000 "1000> " 1000 1000° 1000

221 44 5 12 333
¢.3 10000 10000> 10000 10000° 10000

11. ©dadlari oxu vo martabalardaki rogomlari soldan saga dogru adlandir:
0,17, 0,005; 3,225, 0,737, 0,0001; 3,50102; 43,137.

12. Onluq koasr soklindo yaz:

c.8

24 _ 46 _ 4 _
Niimuna: W_1O-6_W_O’4
12 42 21 36 24
730> 60° 70° 90° 120°
.48 51 15 15
1207 300° 50° 500°

e “



1. ONLUQ KSR

13. Onluq kosr soklindo yaz:
3 _3°25_75_

Niimuna: 474 25—100—0,75
a 1 3 4 3 7 . b 3 7 9 11 49
22 57 52 4° 25 © 20’ 20 50’ 200’ 500°
. 5 9 13 27 67 . 21 37 13 67 59
2> 52 4°25° 50" 720 20> 500° 50’ 500°
I 14. a. santimetr, millimetr desimetrin hansi hissosidir?
1km = 1000m b. Desimetr, santimetr, millimetr metrin hansi hissasidir?
1m = 10dm c¢. Qram kilogramin hansi hissasidir?
1dm = 10sm ¢. Kilogram, gram tonun hansi hissosidir?
1sm = 10mm 15. Cadvali doftords doldur:
1t = 1000kq mm | sm dm m km qr kq | s |t
1¢ = 100kq Tmm | 0,1sm 1qr
_ 0,08 m 15qr
1kq=1000q 5dm 225qr

A 16. Buraxilmus yerlori doftordo doldur (adadlori onluq kasrlo yaz):
lha = 10 000 km? a. 1km? = ? ha; c. Ism?= ? m?%
1km?= 1 000 000 m> b. 1m? = ? km? c.1dm?= ? m?

Im? =10 000 sm* 17. Onluq kestlo yaz va ifada et:

Im’= 1000 000sm’ a. metrlo: 3 dm; 21 dm; 28 sm.
b. kilometrlo: 30 m; 7 dm; 125 sm.
c. tonla: 15 kq; 125 kq; 14 kq vo 125 qr.
¢. kvadrat metrlo: 15 sm?; 127 sm?; 10 sm2.
d. lari ila: 137 tetri; 25 tetri; 87 tetri; 123 tetri.

18. Onluq kosri oxu vo adi kasr va ya qarisiq kosr soklinds yaz:
0,1, 0,7; 5,008; 15,03; 10,127, 0,05; 5,007.

19. Suallara cavab ver:
AR 2. Bdad nego onlugdan ibaratdir: 217; 304; 37; 1024?

507 = 227 b. ©dad ne¢o onda birdan, yiizds birden ibaratdir: 2,75; 3,17; 15,125;
’ 100
2001 137,15; 13,013; 11,001?
2,001 = W

c. Verilmig adadin har bir martebasi ne¢a vahidden ibaratdir:
15,125; 11,15; 54,67, 0,156?

20. Ekanin vo Ketevanin evlori arasinda mosafs 1,26 km-dir. Eka 70 m/daq
stiratlo harokot edorso, Ketevangilo neco saata gatar?

21. Sonin vs ails tizvlorinin hiindiirlitylinii metrlo ifads et vo doftors onluq
kaosr soklinds yaz.

22. Sinif otaginin uzunlugunu vo enini metrlo ifads et vo doftors onluq kosr
soklindo yaz.

n e



23. Asagidaki baraborliklordon hansinin dogru, hansinin sahv oldugunu
izah et. No iiglin?

a. 17sm=1,7dm; ¢. 237kq=2,37t;
b. 137sm=1,37dm; ¢. 2025km?=20,25ha;
c. 2 saat 25 daq=2,25saat; d. 1 saat 30 daq=1,3 saat.
24. Comi hesabla va cavabi doftora onluq kosr soklinds yaz:
8 9 11 23 . 9
a, 12+ E 100 1000° 700710007 10’
7 21 7 7
b 5+10+1oo+1000’ ¢ 10"1000°
25, Odadlori martobolorin comi goklindo gostor:
a. 32,32 ; ¢. 97,876 ;
b. 13,047 ; d. 0,4569 ;
c. 1,727 ; 2. 11,0031 ;
¢.101,3214 ; f. 4,047,

26. 3 kq sokolad1 30 paketo borabar sayda yerlosdirdilor. 1 kq 55 qr
karameli iso 5 paketa. Hans1 paket daha agirdir?

27. Kalkulyatorda odadlori y18: 27, 51; 11, 14; 101, 724; 0,146; 17,
251.

28. Kalkulyatorda istonilon adod y1g. Yaninda oturan dostuna ver vo xahis
E et ki, oxusun. Yoxla, sonin y1gdigin adadi diizgiinmii oxudu?

29*. Yan-yana yazilmis 2 vo 3 rogomlarinin arasina hansi isaroni yazmaliyiq
ki, 2-don gox va 3-don az odad alaq?

30. Bakteriya hiiceyrasi hor 20 dogigadan bir iki hiiceyrays boliiniir. Bir
bakteriya hiiceyrasi 4 saatdan sonra ne¢s hiiceyraya boliinacok?

TOKRAR

31. Stokana qoyulmus bakteriya hor dogiqads iki bakteriyaya boliiniir.

N
Stokana 1 bakteriya qoysaq, stokan yarim saatdan sonra bakteriyalarla
dolacaq. Ogor stokana iki bakteriya qoysaq, stokan no qodar vaxta
dolar?
32. Aralarindaki masafo 10 km 500 m olan iki montagadan eyni zamanda
va eyni istigamatda iki turist yola ¢ixdi. Biri piyada — 6 km/saat siirotla,
ikinci isa - avtomobilla. Avtombil piyadaya 15 doqigays ¢atarsa, onun
stiratini tap.

e ‘



2. ONLUQ KOSRLORIN MUQAYISOSI

9 1. Soklo asason miiqayiso et:
a)0,1v20,10; b)0,3v20,30; ¢)0,03va0,07

0,1 0,3 0,10 0,30 0,03 0,07

) ’ )

Bir almanin ¢okisi 0,2 kq-dir.
2090002200

0,kq = 1oka = 200q—1000kq = 0,200kq.

Aliriq 0,2=0,200

Hor hans1 onluq kosrin sagina bir vo ya bir nec¢o sifir yazsaq, ona
barabar onluq kasr alariq.

Buradan bels bir naticays galirik

|
Hor hanst natural sdadi Ogor onluq kosrin son rogomi sifirdirsa, onu silsok homin onluq kasra
onlug kosr goklindo borabor kasr alariq.
yazmagq olar.
Mosalon: 2=2,00 Mosalon: 3,5100=3,51; 5,000=5.

Q 2. 10x10 xanali toru onluq kasrlarin verilmis ciitii ti¢iin ranglo vo
hansinin boytiik oldugunu yaz:
a) 0,15 yoxsa 0,17? b) 0,25 yoxsa 0,26? c) 0,2 yoxsa 0,35?

Bildiyimiz kimi, onluq kasrin yazilisinda asas olan rogomin hanst mévqedo
durmagidir, ona gora onluq kasrlori miiqayise etdikds eyni bir mortobanin
odadlorini miigayiss edirik. Mosalon:
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1) 5,24 vo 5,17. Onlarin tam hissalori barabordir, onluq hissalori iso
forqlidir.

2>1, oldugu iiglin 5,24 > 5,17.
2)5,243 5>4 demoli, 5,243 < 5,251.

5251

~ ¥

Kosr hissosindoki isaralori borabor olmayan onluq kosrlori miigayiso
edok: 0,21 vo0 0,213.

0,21 =0,210 2.1 234®—> Sifirlart yazmasaq da olar,
sadaco olaraq nazors alaq.
0,213 2,123405

N— T
Eyni adli
mortobalords  3>0, demoli. 0,213>0,21 5>0 demoli. 2,123405>2,1234

eyni biradadlordir. I

Sokla bax va tasvir et: :/’2
a) Onluq koasrlari koordinat ¢ ! 2 3 4 0
oxunda neca ifads edok? 0,33 \
b) Koordinat oxunda A(2,321) K o7
noqtesini neca tapaq? 0,3 / 0,4
0,38

Buraxilmis yerlari doldur:

1.2,305 2. 1,9; 3.13,21000 = 2 ;

2. 21,144 ? 21,145; 4.0,1234 2 0,12340.

A
? Cahismalar:

1. "Iki ododi miigayiso edok" — no demokdir?

2. Onlugq kasrlari neco miiqayiso edok?

3. Onlugq kosrin sagina 0 yazsaq, adod neca doyigor?
4. Koordinat oxu nays deyilir?

5. Onluq kesri koordinat oxunda neca ifade edok?

6. Onluq kosrlori sadologdir:

a. 0,25000; ¢. 11,140;
b. 1,370; ¢.0,101000;
¢. 30,00; d. 3,02700.
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